
 
Gemeinderatssitzung, 14.05.2013, öffentlicher Teil 
 
 

I. Öffentlicher Teil 
 
 
1.  Überörtliche Prüfung der Jahresrechnungen 2006 – 2011 der Gemeinde Simmelsdorf durch   

die Staatliche Rechnungsprüfungsstelle des Landratsamtes Nürnberger Land; öffentlich zu 
behandelnde Prüfungserinnerungen 

 
2. Grundschule Bühl; Abschluss der Brandschutzarbeiten, Erläuterung zu den Kosten  
     (Herr N. Thiel vom Architekturbüro Atelier 13 ist dazu geladen) 
 
3. Anfragen 
 
II. Nichtöffentlicher Teil 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Der Vorsitzende, Erster Bürgermeister Gumann, eröffnete um 19:30 Uhr mit Gruß an 
die erschienenen Gemeinderatsmitglieder und die Zuhörer die Sitzung. Er stellte fest, 
dass die Ladung form- und fristgerecht erfolgt ist. Die Beschlussfähigkeit des Gremi-
ums ist ebenfalls gegeben. Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßte er Herrn Thiel 
vom Architekturbüro Atelier 13, Hersbruck, der zu Beratungsgegenstand 66 des öf-
fentlichen Teils und 68 des nichtöffentlichen Teils geladen war.   
 

65 Gegenstand: Überörtliche  Prüfung  der Jahresrechnungen 2006 – 2011 der Gemeinde 
        Simmelsdorf  durch  die  Staatliche  Rechnungsprüfungsstelle  des Land- 

   ratsamtes Nürnberger Land; öffentlich zu behandelnde Prüfungserinne-
rungen 

 
Den Mitgliedern des Gemeinderates lagen der Bericht der Staatlichen Rechnungsprü-
fungsstelle des Landratsamtes Nürnberger Land über die überörtliche Prüfung der Jah-
resrechnungen 2006 – 2011 vom 12.12.2012 sowie der hierzu ergangene Erwide-
rungsbericht der Gemeindeverwaltung vom 06.05.2013 vor. 
Nach Vortrag und Kenntnisnahme beschloss der Gemeinderat, dass die einzelnen öf-
fentlich zu behandelnden Prüfungserinnerungen, namentlich Textziffer 1 (Bildung ei-
ner Mindestrücklage), Textziffer 3 (Rechenschaftsbericht), Textziffer 4 (Ermittlung 
der kalkulatorischen Abschreibungen), Textziffer 5 (Bildung eines Unterabschnittes 
für die Kita Großengsee) und Textziffer 6 (Trennung von Anordnung und Vollzug) 
des Berichtes über die überörtliche Prüfung der Jahresrechungen 2006 – 2011 der 
Staatlichen Rechnungsprüfungsstelle des Landratsamtes Nürnberger Land, Lauf, mit 
den Ausführungen des dazu ergangenen Erwiderungsberichtes der Gemeindeverwal-
tung vom 06.05.2013 als erledigt zu betrachten sind. Der Erwiderungsbericht vom 
06.05.2013 ist Bestandteil dieses Beschlusses.  
 
Abstimmung: einstimmig 
 
Ergänzend zu diesem Beschluss trug der Vorsitzende die zusammenfassende Feststel-
lung des Staatlichen Rechnungsprüfungsamtes vor. Es wird dabei festgehalten, dass 
die Finanzverwaltung der Gemeinde Simmelsdorf auf den Grundsätzen einer sparsa-
men und wirtschaftlichen Haushaltsführung erfolgt. Die Prüfung, die sich auf Stich-
proben bezog, ergab keine gravierenden Feststellungen.  
 

66 Gegenstand: Grundschule Bühl; Abschluss der Brandschutzarbeiten,  Erläuterung  zu    
         den Kosten (Herr N. Thiel vom Architekturbüro Atelier 13 ist dazu gela-

den) 
  

Der Vorsitzende erteilte hierzu Herrn Thiel vom Architekturbüro Atelier 13 das Wort. 
Die Gewerke für die Brandschutzmodernisierung  der Grundschule Bühl wurden, so 
Herr Thiel, mängelfrei abgenommen. Die Kosten für die Bauwerksarbeiten, techni-
schen Anlagen und Ausstattung, betrugen insgesamt ca. 102.300,00 €. Zu Beginn der 
Baumaßnahme ging man von geschätzten Kosten in Höhe von 103.000,00 € aus. Der 
Kostenrahmen konnte somit fast „centgenau“ eingehalten werden. Ein anderes Bild 
ergibt sich bei den Baunebenkosten. Diese Kosten für Brandschutz und Gebäudepla-
nung sowie Prüfungen belaufen sich auf eine Gesamtsumme in Höhe von ca. 
31.500,00 €. Im Normalfall wären wesentlich geringere Kosten angefallen. Diese 
Mehrkosten sind bedingt durch die Neuausrichtung des Brandschutzkonzeptes.  
 
 
 
 
 
 



 
Insbesondere musste die Brandschutzplanung überarbeitet werden sowie eine neue 
Prüfabnahme erfolgen. Diese Neuausrichtung des Brandschutzkonzeptes hatte jedoch 
die positive Folge, dass die Baukosten hinsichtlich des Brandschutzes lt. Architekt 
Thiel um ca. 50 % geringer ausfielen als bei der ursprünglichen Planung. Weiterer po-
sitiver Aspekt dieses neuen Brandschutzkonzeptes ist die Tatsache, dass die Schule im 
Gegensatz zur ursprünglichen Brandschutzplanung wie im bisherigen Umfang weiter 
genutzt  werden kann. Die Baumaßnahme, so Herr Thiel, wurde problemlos abgewi-
ckelt. Es fand keinerlei Beeinträchtigung des Schulbetriebes statt.  
 
Die Ausführung von Herrn Thiel nahmen die Gemeinderatsmitglieder mit Interesse 
zur Kenntnis.  
 
Abschließend bedankte sich Herr Gumann im Namen des Gemeinderates bei Herrn 
Thiel für dessen Sachvortrag.  
 

67 Gegenstand:  Anfragen  
 

Der Vorsitzende verwies auf eine Einladung der Freiwilligen Feuerwehr Diepoltsdorf 
zum 20-jährigen Jubiläum der Jugendfeuerwehr Diepoltsdorf, zu dem alle Gemeinde-
ratsmitglieder herzlich eingeladen sind. Die Veranstaltung findet am 27. Juli 2013 
statt. 
 
Weitere Anfragen wurden nicht vorgetragen, sodass der Vorsitzende um 19:50 Uhr die 
Sitzung schloss und die Zuhörer verabschiedete.  
 
 
Vorsitzender:        Schriftführer:  
 
 
 
 
 
P. Gumann        Schramm  
Erster Bürgermeister   


